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ARHELYI veYeSSkü 

190k MAgUs nő a 

XII. évfolyam, 40. szám. Csütörtök, május 24. 

HELY 
UDVARHELYHEGYEI FŐGGHTLENSZ0I *5 48-A kossurd- -PÁRT LAPJA 

Megjelen hetenkint kétszar: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

egész évre 10 félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi előljárók egesz évre 8 K, 

tanítók, községi és körjegyzők szintén ejész évre 7 koronáért kapják. 

Telefon Egy példány 10 fillér. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

Dr HINLÉDER FELS ÁKOS 
Telefon ügyvéD 

FÖSZERKESZTŐ 

Dr PÁID ERNŐ 
ügyvéD. 

FÜLEI SZÁNTÓ Lár0s 
SZÉPIROD. FŐÖMUNKATÁRS : 

más h 

szERkeszTősés és KIADÓHIVATAL : 
Kossuth Lajos utca 81. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. 

Anrólákaetések szavankint 4 allér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
k olcsó árszabá 

A trónbeszéd. 
Tisztélt Urak ! 

Képviselők! 
Kedvelt hiveink! 
Őszinte öröm tölt el, hogy 

hü magvar királyságunk ország- 
gyülésileg egybegyült főrendeit 
és képviselőit ujra üdvözölhet- 

Fájdalmasan esik atyai szi- 
vünknek visszatekinteni a kö- 
zelmult eseményeire, a melyek 

az alkotmányos élet rendes me- 
netét megzavarták. 
Hálát adunk az Isteni gond- 
viselésnek, hogy az áldatlan 
félreértések eloszlottak. A nem- 
zet szabadon megnvilvánult aka- 
ratával egyetértőleg, hőn táp- 
lált ohajunk és biztos remé- 
nyünk, hogy a törvényhozás és 
az állami élet összes ténvezői- 
nek alkotmányos és törvényes 
együttmüködése a jövőben min- 
dig zavartalan marad 
M törvény és jogfolytonosság 

uralmának helyreállitása képezi első 
feladatát kormányunknak. 

E végből az 
elé terjesztendi azokat a javas- 
latokat, melyek a költségvetés 
megállapitására, a törvényeken 
alapuló közadóknak és egyéb 
közszolgáltatásoknak érvényesi- 
tésére vonatkoznak, éber gon- 
dot forditva arra, hogy a fel- 
gyülemlett hátralékos köztarto- 
zások beszedése méltányosan s 
az adózók érdekeinek sérelmeé nél- 
kül legyen biztositva. 

Az 1867. XII, t..c. határozza 
meg a birodalmi tanácsban kép- 
viselt királyságok és országok- 
kal közös ügyeknek kezelési 
módozatait, a miből folyólag 

ezen a törvényes alapon a kö- 
zös szükségletek megalapitandók 
s egyuttal arra az arányszámra 
nézve is megegvezés létesitendő, 
a mely szerint a közös szük- 
ségletek fedezése a két állam 
között megoszlik. 
Gazdasági viszonyaink ren- 

dezése szükségessé teszi, hogy 
felhatalmazás adassék a vám- 
és kereskedelmi tárgyalásoknak 
egyes külállamokkal való foly- 
tatására és megkezdesére. 

Gazdasági érdekeink nagyobb 
sérelmektől való megóvása pe- 
dig mellőzhetetlenné teendi, hogy 
a külállamokkal tényleg életbe- 
léptetett vám-, kereskedelmi és 
állategészségügyi egyezmények 
addi is fentartassanak, a mig 
azok alkotmányos uton jogerőre 
emeltetnek: 

Ugyancsak az e szerződések- 
hez füződő nyomós érdekek s 

Főrendek és 

országgyülés 

gazdasági viszonyaink rendsze- 
res fejlesztésének biztonsága te- 
szik szükségessé, hogy a ma- 
gyar szent korona országai 

képviselt királyságok és orszá- 
gok között a vám- és kereske- 
delmi viszonyok a forgalom köl- 
csönös szabadságának biztosi- 

bályoztassanak. 
Habár szövetségeseinkkel féne 

álló s a béke mogóvására irá- 
nyuló szorosabb viszonyunk, 
nemkülönben más külállamok- 

kal fentartott barátságos össze- 
köttetéseink azt a biztosítekot 

nyujtják, hogy a béke áldásai 
nem lesznek tőlünk megvonva, 

feltétlen biztonságunk s eérdeke- 
inknek minden irányban sulvylval 
biró érvényesitése, mulhatatla- 
nul megköveteli 
rendszeres gondozását. 

Elodázhatatlan szüksége me- 
rül aázért föl annak, hogy a ko- 
rabbi törvényeinkben megálla- 
pitott rendes ujonclétszám meg- 
ajánlásán kivül, miáltal a véd- 
kötelezettség teljesitése rendes 
medrébe lesz terelhető, a kö- 
zösügvi szükségletek megálla- 
pitására kiküldött korábbi or- 
szágos bizottságok által már 
helyeseknek talált, azok a rend- 
kivüli fölszerelési szükségletek 
is kielégittessenek, a melyek a 
jelen országgyülés müködésé- 
nek tartamára esnek. 
A törvényes jogrend helyre- 

állitása a korábbi országgyülés 
által kiküldött országos bizott: 
ságok által előkészitett s Hor- 
váth-Szlavon-Dalmátországokkal 
kötendő pénzügvi egyezmény 
mielőbbi becikkelyezését is meg 
kivánja. 
A társországok törvényesen 

biztositott autonom jogkörének 
sértetlen megóvása, anyagi ér- 
dekeinek és fejlődésének egyen- 
letes gondozása mellett az a 
törekvés vezeti kormányunkat, 
hogy saját részéről is elősegitse 
ezen országok szabad irányu s 
haladó fejlődését, hogy lehető- 
leg azonos jogintézmények utján 
is megerősitse a szent korona 
országainak állami összetarto- 
zandóságát. 

Az alkotmányos élet korszerü 
fejlesztésének szempontjából leg- 

fontosabb feladatát képezendi 
kormányunknak, hogy a politikai 
jogokat a társadalom minden ré- 
tegére kiterjesztve, a nemzet egészét 

vigye be a politikai élet sáncaiba. 
E végből készitendi előre az 
általános szavazati jog szabad gya- 

korlatára vonatkozó javaslatait ugy 

a demokratikus eszme korszerüű ki- 

vánalmainak, valamint a magyar 

s 

másfelől a birodalmi tanácsban 

kozott oly értelemben, 

azok első sorban és feltétlenül 
tása mellett továbbra is sza- 

megoldása más kérdések felve- 
tése által sem meg nem hiusit- 
ható, 

telezettségéhez az imént meg- 

véderőnknek 

kozmányunknak, 

s a nemzet kulturális és gazda- 

hogy gazdaságilag nemgzeti irány- 

vitelében, az ipari és kereske- 

M. kir. post 

szerint. Nyilt-tér sora ! K. 

k 
tári ched ámla 10,489. szám. 

állam nemzgeti j 

Ezek tisztelt urak. főrendek 
és képviselők azok a feladatok, 
a melyekre kormányunk vállal- 

hogy 

megoldandó kérdések, a melyek 

sem el nem odázható s 
a kormány ezen elv alatti kö- 

tartott képviselőválasztásoknál a 
nemzet közvéleménye is meg- 
adta hozzájárulását. 

A felsoroltakon kivül tekintet- 
tel a közelmult sajnálatos ese- 
ményeire, a közigazgatás alkotmá- 

nyos és törvényes menetének meg- 

ávása, valamint üz alkotmányos 
jogrend teljesebb biztositása érde- 
kében közelebbi feladata leend 

hogy előter- 
jessze javaslatait a törvényha- 

tóságok önkormánvzati jogköré- 
nek biztositása végett. A köz- 
igazgatási biróság hatáskörének 
tágitása iránt, továbbá a biró- 
ságok teljesebb függetlenségé- 
nek megóvása érdekében. 
A hatásköri összeütközési ese- 

tek eldöntésének független bi- 
róság elé utalása iránt. 

Végül az országgyülési kép- 
viselőválasztások feletti birásko- 
dásról szóló törvény hatályának 
meghosszabitása iránt. 
Az állami élet rendes menete 

sági haladásának soha nem kés- 
leltethető biztositása kétségtele- 
nül számos el nem odázható 
igény kielégitését teendi szük- 
ségessé. Feladatunkat képezi a 
kulturának a vallásügyi téren a 
katholikus autonomia ügyeének 
előbbre vitele, az alpapság jö- 

vedelmének kiegészitése s az 
1848. 20.t.-c végrehajtása iránt 
elvállalt kötelezettségek fokoza- 
tos teljesitése. Gazdasági téren 
a népek nagy világversenyéből 
felénk intő szózatot sem hagy- 
hatjuk nyomtalanul elhangzani 
s mindent el kell követnünk, 

ban megerősödve, népünk ere- 
jét kihasználjuk, megélhetését 

biztositsuk, jóllétét emeljük, a 

munkásosztály sorsát javitsuk. 
Nem szabad késnünk mező- 

gazdasági termelésünk nagyobb- 
mérvü belterjesebb és min.- 
den ágra kiterjedtebb előre- 

delmi tevékenységünk rendsze- 
res és nagy arányu fejlesztésé- 

ben, penzügyiés hitelviszonyaink 
rende ,közszolgáltatása- 
kr ak asányósalbá s elviselhetőbbé 
ételében. 
Mindezekre vonatkozólag fel- 

adata leend kormányuknak a 
szükséges intézkedéseket meg- 
tenni, vagy legalább előkésziteni, 
az uj választási reform törvényre 
emelkedése után ujabban a nem- 
zet szélesebb s egészben meg- 
nyilvánuló közvéleményére kivá- 
nunk hivatkozni s a további 
kormányzati teendőkre nézve 
királyi jogainkon alapuló elha- 
tározásunk szabadságát azon 
időre kivánjuk fentartani. A 
nemzet ősi erényeibe vetett bi- 
zalmunk azt a reményt kelti 
bennünk, hogy a mint minket 
szeretett magyar nemzetünk ér- 
dekei iránt folyton táplált meleg 
érzelmeink vezetnek, ugy a nem- 
zet is a közte és a királya kö- 
zötti teljes egyetértéssel keresi 
a trón fényét, a jövendő biztos. 
haladásánakzálogát. Isten áldását 
kérve müködésükre, az ország- 
gyülést megnyitottnak nyilvá- 
nitjuk. 

A politikai helyzetről. 
Alkotmányos élet Ujjongó, vidám 

emberek sürgésével és forgásával 
volt tele hétfőn az a tér, melyet ez- 
előtt pár hónappal puskagulák, ka- 
tonarendek, nyeritő huszárlovak, kar- 
dok és szuronyok töltöttek meg. 
Lelkesedés töltötte el a sziveket, 
melyekben ott honol a reménység 
és bizalom fohásza: Mégis él a ma- 

gyarok Istene1l... Királyi kéziratok 

felolvasásával telt el az első ülés. 
Tóth János háznagy nyitotta meg s 

miután id. Madarász József elnökölni 

nem óhajtott, Szappanos István vé- 

gezte a korelnökséget. Pallavicini 

Sándor őrgróf és Nagy György kor- 
jegyzők olvasták fel a királyi kéz- 
iratokat. Ugron Gábor felszólalására 
a Fejérváry felmentéséről és a mult 
országgyülés elnapolásáról szóló kéz- 
iratokat letétbe helyezték és a kép- 
viselőház megalakulása után, ujból 
a Ház elé terjesztik. Az ülés 10 óra 
35 perekor ért véget. Másnap a 
Ház ünnepies megnyitása volt a bu- 
dai trónteremben, hol a király ol- 
vasta fel az elől közölt beszédet. 

Később pedig az országházban ol- 
vasták fel a trónbeszédet és meg- 

állapitották a szerdai ülés napi- 

rendjét. 

A főrendiház ülése 11 óra 35 
perckor kezdődött. Báró Orczy Béla 
javaslatára Gróf Zichy Nándor kor- 

elnöknek választatván, ő elnökölt. 

Gróf Csekonics Sándor és gróf Hu- 
nyady József korjegyzők olvasták
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fel a királyi kéziratokat és minisz- 

terelnöki átiratokat, valamint az or- 

szággyűles ünnepélyes megnyitásakor 

követendő szertartásra vonatkozó ér- 

tesitést. A jegyzőkönyv hitelesitése 

után az ülés 11 óra 55 perckor vé- 

get ért. 

A függetlenségi párt első érte- 

kezletét hétfőn Kossuth Ferenc lel- 

kes ovációk után nyitotta meg és 

nagyhatásu beszédében szive mé- 

lyéből köszönetet mondott, hogy el- 

nökké választották. Tizenkét éve, 

hogy a párt elnöke lett és örömmel 

telik el szive, midőn a hatalmas 

függetlenségi táborra tekint. Lelki 

szemelvel visszapillant arra az időre, 

midőn a hontalanságból hazatérve, 
a párt élére állott. Akkor e párt 

még csak kevesekből állott és e ke- 

vesek között sem volt meg a teljes 

egyetértés. Most ellenben a pártban 

sokan vagyunk és szivben-lélekben 

egyek. A magyar függetlenseégi esz- 

me az a fellegvar, amelynek élére 

odatüztük azt a tiszta. zászlót, me- 

lyet előttünk apáink hordoztak, a 

viszontagságok megtépték, de a mely 

azonban soha beszennyezve nem 

volt és nem is lesz. Az önkényural- 
mat és annak embereit elsöpörtük 

és most a nemzet hü fiai vannak a 

kormányon, kiknek minden érzése, 

gondolata és vágyódása a haza jad- 

vára van szentelve. A nemzet meg- 

mutatta szavazatával azt, 

lyen irányban kiván haladni és be- 
bizonyitotta, hogy a haladás rudját 

a függetlenség felé kell irányitani. 

A mi politikai hitvallásunkban el- 

hogy mi- 

mondhatjuk, hogy a függetlenségi 

eszme az ut, az igazság, az élet. 
Az ut azért, mert ez vezet a nem- 

zet üdvözüléséhez, az igazság azért, 

mert a világtörténelem mindenütt 

ezt bízonyitja és az élet azért, mert 

szolga nemzetnek nincs jövője... 

A pártértekezlet kebli ügyeket tár- 
gyalt s köztük a 256-ra emelkedett 

párttagok klubhelyiségének kibővi- 

tésével is foglalkozott A tagdijat 
160 K-ról 200 ra emelték. Dr Kál- 

lay Tamás a hirlapiróknak, akik a 

nemzeti küzdelemből szintén nagyon 

kivették részüket, megfelelő alkal- 

mas helyiséget sürgetett s azt az el- 

nökség megigérte. A vasárnapi folyta- 

tólagos értekezleten az egyes kép- 

viselőházi bizottságokba jelölték ki 

a tagokat. Ezen bizottságok sorai- 
ban örömmel látjuk: Dr Kovácsy 

Albert városunk képviselőjét a men- 

telmi, Simkó József oláhfalvi képvi- 

selőt a naplóbiráló, Dr Hinléder 

Fels Ernő oklándi képviselőt a viz- 

ügyi és Dr Kállavy Tamás udvarhely- 

vidéki képviselőt a zárószámadás- 

vizsgáló bizottságban. A hétfőn tar- 

tott értekezleten Dr Gyarmathy 

Dezső kereszturi és Dr Kovácsy Al- 

bert városunk képviselőjét a függet- 

lenségi párt jegyzőjének választották. 

A magyar és osztrák kormány 
között az autonom vámtarifa és a 

vámszerződés miatt éles diferenciák 

támadtak. Az osztrák azt akarja, 

hogy vámunió legyen 1917-ig s a 

szerződésbe közös vámtarifát ve- 

gyenek be és nem autonom magyar 

dijszabást. A hét végén Wekerle 
Bécsbe utazik s ha Hohenlohe osz- 

trák miniszterelnökkel megegyezni, 

vagyis a magyar álláspon ot dülőre 
juttatni nem tudja, a magyar kor- 

mány lemondását felajánlja az ural- 

kodónak. 

Különös, hogy a magyar királyi 
várpalotán az országgyülés meg- 
nyitásakor semmiféle zászló nem 
volt kitüzve. Elmaradt a sárga- 

fekete zászló és a (Cotterhalte, de 

elmaradt a magyar zászló is Tehát : 
„Mégis huncut a német !" 

UNNEP. 
A tavasz mosolygása, a ter- 

mészet feltámadt és kitörő ereje 
méltó párhuzam ahoz a képhez, 
melynek Udvarhely városa va- 
sárnap szemlélője lehetett. Öröm 
az arcokon; tüz a szemekben; 
várakozás a szivekben : mind- 
annyi vonása e képnek. Mert 
igazában a kath. egyház ünne- 
pelte uj plébánosát, Gróf Mikes 
Jánost, de ebben a lelkesedés- 
ben őszintén résztvett a város- 
nak, sőt a vármegyének egész 
közönsége. Mindenki örvendett, 
mindenki lelkesedett. Hiszen 
egyek vagyunk szivben, egyek 
gondolatban, egyek óhajtásban : 
a város, vármegye és hazánk 
boldogitása teszi értékeink ösz- 
szeséget. Nem azt keressük, a 
mi elválaszt, hanem ami össze- 
köt. Erről a mindent átható ér- 
zésről számol be alábbi tudó- 
sitásunk. 

A templomban. 

A várakozás. öröm és lelkesedés, 

mely a szombati fenyes fogadtatás 

látványosságára Udvarhelynek apra- 

ját-nagyját az utcára csalta, nem 

csökkent, hanem fokozódott. Csak 

más irányt vett. A templom felé itá- 

nyitotta a közönséget, mely már 8 
órákor sürü rajokban hullámzott az 

ünnepélyes beiktatás helye felé, jól- 

lehet maga a szertartás csak 10 óra- 
kor kezdődött. Igy érthető, hogy mi- 
kor az uj plébános paptársaitól ki- 

sérve, — kik között nagy számmal 

voltak gyergyóiak, de az egyházme- 

gye más részeiből is - a templomba 
bevonult, ember-ember hátán szo- 

rongott. 

Legelőször Zomora Dániel székes- 

egyházi kanonok, az uj plébánosnak 

első principálisa, lépett a szószékre 

és az ő nyugodtan előkelő módján 

kifejtvén a plébániák eredetének 

történetét, egymás után adta át be- 

iktatandónak a kulcsot, evangeliumos 

és szertartásos könyvet, mint a papi 

hatalom és hivatás jelvényeit. Meleg, 
őszinte szavakkal festette előtte a 

papnak kötelességeit, az egyházköz- 

ség és plébánosnak viszonyát. 

Ezután maga Mikes kezdett be- 

szélni. Kettős érzelem tölti el szivét 

e pillanatban - mondja. Öröm, 

látva a bizalmat, a szeretetet, mely- 
lyel mindjárt megérkezésénél talál- 

kozott. Ö r ö m, ha látja azt a széles 

munkateret, melyen annyi jót, annyi 

nemeset, annyi szépet lehet művelni. 

De az örömet és bizalmat felváltja 

a félelem, ha a jövő bizonytalan- 

ságára gondol. Meg fogják-e egymást 

érteni hivők és lelkipásztor és a 

megértésben fogják-e egymás üdvét 

munkálni? Elég erős lesz-e ahhoz, 

hogy beváltsa mindazt a reményt, 

amit hozzá főpásztorai és lelki gyer- 

mekei e pillanatban füznek ? 

Ámde e félelem csak az em.- 
beré; ő pedig nem mint ember áll 

e helyen, hanem, mint Krisztus fel- 

szentelt papja. Hiszen ő nem vágyott 

tatott 

e kitüntetésre és ha mégis részese 

lett, abban az isteni gondviselés in- 
tézkedését kell látnia. Krisztus ne- 

vében jön: Krisztus pedig maga a 
szeretet. E szeretetben gazdagot 
és koldust, előkelőt és szegényt egy- 

aránt összefoglal. De megsem ! Ézen 

szeretetnek éltető melegét éreztetni 

akarja első sopbban a gyermekek- 

kel, szerencsétlenekkel és 

bünösökkel. A lelkes, a szenve- 
délyes munkakedvet hozta magával, 

melyhez erőt Krisztustól vár, akiben 
mindig bizott és igy sohasem fog 

megszégyenülni. 
Az erély, a határozottság, az tera 

kiülő lelkes pir: mind bizonyitotta, 
hogy szivből szól, tehát a szivek 

legmélyére is hatott. Ezután bemu 
tatta az ünnepélyes szentmisét, mi- 

közben Ferenczy Károly gyergyó- 

szentmiklósi esperes hatalmas beszéd 

kiséretében iktatta be az udvarhely- 

kerületi főesperességbe. 

A bankett. 

A templomi szertartás után mé- 
lyen meghatva, de lelkesülve indult 

a közönseg a diszebéd szinhelyére. 
Megvalljuk, hogy utközben felvillant 
elménkben az a gondolat, vajjon 

annyi különböző felfogásu embernek 

gyülekezetében nem támad-e valami 

disszonáncia ? Hiszen olyan dolgok, 

eszmek fognak itt ma napirenden 

forogni, melyekből valamivel több, 

vagy valamivel kevesebb, egyforma 
Könnyen sérti az emberek érzékeny- 

ségét. Csakugyan már gyülekezett 
Udvarhely városának férfi társadalma 

rang és felekezeti különbség nélkül. 

majdnem 

G. 

De a kép már első látásra megnyug- 

bennünket: annyi s/eretetet 

láttunk az arcokon, hogy aggodal- 

maink eloszlottak. Általánosan az a 

vélemény, hogy ilyen sikerült és szé- 

pen lefolyt bankettben alig volt része 

Udvarhelynek. 
A harmadik fogásnál Dr Válentsik 

F. állott fel. Könnyü felköszöntőt 

mondani arra, kinek nincsenek ér- 

demei — kezdette beszédét. De vá- 
logatni az erdemek közül: a legne- 

hezebb dolog, főleg olyannal szem- 

ben, ki maga ugy viszi véghez jó 

tetteit, hogy azok érdemnek ne tün- 

jenek fel; olyanra, aki a lármás, fel- 

tünést kergető világban, a csendes, 

zajtalan müködésben keresi élete 

célját. Ilyen férfu Erdélynek nagy- 

nevü püspöke : Majláth. Reá üriti po- 

harát. 

Sebestyén Mózes zetelaki esperes- 

plébános előszámlálja, hogy egy fő- 

esperesben egyesülni kell a törvény- 

birónak, szolgabirónak, erdésznek, 

mérnöknek, sőt a rendőrkapitány 

tulajdonságainak is: tudja, hogy Mi- 
kes grófnak ifju vállai e soknemü 
terhet elbirják s azért, mint uj fő- 

esperest üdvözli. 
Diemár K. kir. ügyész visszatekint 

az uj plébánosnak nagy ősére : Mikes 

Kelemenre, kit. végtelen szeretete 
hazájának elhagyására birt és a kit 

hazátlanságában vallásossága vigasz- 

talt. A Mikes-családban évszázadok 

történeti hagyományaként fejlődött 

a hazafiság és vallásosság. E kettős 

eszmének nemes hajtását köszönti 

az egyházközség nevében. 
Mikes köszöntője elején kijelenti, 

hogy még mindig a szives fogadta- 

tás hatása alatt áll. Azért jött, hogy 

a város szellemi és anyagi boldo- 

gulásán dolgozzék; fogadják tehát 

őt munkatársul. Nem jött üres kéz- 

zel háem egy tözes fallyát hoz 
magával. A Krisztusi tüzet, nem a 
gyülölet tüzét, nem a felekezeti 
harc lángjait, nem a párt- vagy osz- 
tálygyülölet parazsát: hanem a fele- 
baráti, testveri szeretet melegitő tü- 
zet hozza szivében, hogy együtt dol- 

gozva, egymást megbecsülve, mun- 

kálkodhassunk édes hazánk és szé- 

kely hazánk javára. Udvarhely kö- 
zönségére emeli poharát 

Gotthárd János a város legujabb 
polgárát éltette Mikesben, mire Em- 

bery A. visszatekintve a vármegyék 
lelkes küzdelmére, a nemrég letolyt 
szomoru napokra, Udvarhelyvár- 

megye távollevő főispánját: Ugron 
Akost élteti. 

Szemlér F. a papság érdemeit 
méltatva a történelem folyamán, an- 

nak két jelenlevő kiválóságát Zomora 

Dánielt es Ferenczy Károlyt éltette.. 

Solymossy Endre az elismerés őszinte 
hangján méltatta Jung-Cseke L. tár- 

sadalmi, politikai és papi érdemeit, 

egy fél századon át és 

közélettől visszavonulónak a magány 

csendes boldogságát kivánta. Soó 

Gáspár a vallási türelmesség klasz- 
szikus bizonyitványát látja a meg- 

jelent társaságban és élteti Bodolla 

ref. gondnokot, Vajda Ferenc 

ref., Váry A. unitárius papokat. 

Tamás A. Gotthárdra, Vajda F. a 
testvériségre, Boér J. a hazára, Váry 

A. Soó Gáspárra üritette poharát. 
Ekkor állott fel Görög Joáchim, gyer- 

gyószentmiklósi örmény plebános. 
Egy megható eseményt mond el. 

Mikor Mikes alfalvi hiveitől távozott, 
azok sirva kisérték; a válás pilla- 
natában egyik egyszerü székely asz- 

szonyból ily szavakban törtki x táj- 
dalom: „Csókoljuk a kezit az édes- 
anyjának". Az édes anyának, ki szi- 

vének ideálizmusát, lelkének nemes- 
ségét öntötte át fiába és mindazt 

most Udvarhelynek adta. Most van 
igazán szükség derék anyákra, kik 

önálló, jellemes fiukat neveljenek, 

mert az igazi jellemek — szomoru 
valóság - nagyon meggyérültek. Az 
ilyen anyákat kell igazán megbe- 

csülni: tehát csókoljuk a kezit az 

édes anyának. A páholyok nőközön- 

sége már a beszéd folyamán tör ülte 

könnyeit és a végén láttunk sok 

könnytől nedves férfiszemeket is. 
Ekkor az ünnepelt a közönségtől 

engedelmet kért, hogy a szives üd- 
vözletet táviratilag tudassa édes 

anyjával. Majd felköszöntötte Sebes- 

tyén Mózest, akinek első helyen 
volt felajánlva az udvarhelyi plebá- 

nia és akiben ő mindig jobbkezét 

ohajtja látni. Ekkor a papság nagy 

részével távozott. 

Ámde a nagy többség tovább is 
együttmaradva, gyönyörködöttegymás 

jókedvében és lelkesedésében. Most 
a felköszöntők áradata tovább is 

olyan, sőt talán nagyobb hullám- 
zással zugott. Görög J. ismételt fel- 

szólalásában az udvarhelyi nőket 

„bevitte az alkotmány sáncai" közé, 
mert ezek egyszerre tizen beszélve, 
egymást obstruálnák agyon, tehát 
nem lennének amolyan unalmas 

férfi-obstrukciók. Majd a társaság- 
nak három ősmagyarnevü tagja: 
Burger, Meisel és Szemlér tüztek 

össze a felett, hogy melyik közöttük 

nagyobb magyar. Mindenik olyan 
erős érvekkel dolgozott, hogy vég- 

eredményképen meg kellett állapi- 
tani : mindenikük a legnagyobb 
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magya r. s igy tovább! A han- 
gulat végig kedves, végig zavarta- 

dan volt és maradt. 

A rendező-bizottság tagjei körül- 

tekintő és fáradhatlan munkásságuk- 

ért csak elismerést érdemelnek. 

Sükösd M. vendéglős a kiszol- 

gálás körül tanusitott előzékenysé- 

geért és pontosságáért mindenkinek 

becsülését vivta ki. 

Sándorka szivének egész melegét 

belevive a nótába: fokozta a lel- 

kesedést. 

KÜLÖNFELEK. 

MHazánk első királyának Szent 
István apostoli királynak szobrot 

emelt a nemzet. A dicső király lo- 
vas szobra a budai vár fokán, a 

Halász-bástyán van. Azünnepséghét- 

"főn istenitisztelettel és a szobor be- 

szentelésével vette kezdetét, amely 

a Mátyas-templomban volt. Mise 
után a papság es közönség kivonult 

a szobor elé, amelyről Strobl Ala- 

tanár, a szobor alkatója inté- 

sére, lehullott a lepel. Ismételt be- 

szentelés után a leplet a szoborra 

felvonták, hogy délután királvunk 

jelenlétében vegleg eltávolitsák. A 

templom mellett, a deli szárny ki- 
szögelésénél állt a biborbársony 

királyi sátor, amely mellett a püs- 

pöki és tábornoki kar, a kormány, 

valamint a főrendiház, az ország- 

zászlósok és a főhivatalok méltó- 
ságai foglaltak helyet. Félegyóra- 

kor harsány éljen-riadal jelezte 

József főherceg és neje Auguszta 

főhercegnő érkezését, akiket We 
kerle Sándor miniszterelnök foga- 

rTef. 

őgptt. Egy órakor pedig harangzugás 
közben, óriási közönség zugó éljen- 

zése mellett érkezett meg a király, 
aki a magyar lovastábornoki egyen- 

ruhát viselte. Nagyon szivélyesen 

viszonozta az üdvözlést. Majd a 

diszsátorba lépve, a főhercegi pár 

üdvözletét fogadta. Wekerle minisz- 

terelnök beszéde után a lepel a 

király szavára lehullott. Jóval fél- 

kettő után hagyta el a király a 

szobor környékét. A közönség me- 

leg szeretettel üdvözölte utjában a 

királyt, aki szivélyesen köszönte 
a ragaszkodás és tisztelet jeleit. 

– Dr Gerber FTerenc az állami 
számvevőszék számvizsgálója tegnap 

városunkba érkezett az állami inté- 

zetek, adóhivatalok és számvevősé- 

gek vizsgálata céljából. 

— Halálozások. Kénosi Sándor 

József életének 65-ik évében, hosz- 

szas szenvedés után e hó 19-én 

este 9 órakor elhalt Székelyandrás- 

falván, honnan 21-én d u. 3 óra- 

kor a székelykereszturi családi te- 

metkező helyen tették sirba az ev. 

egybáz szokásai szerint, az 

ugyanaz nap Székelyandrásfalván 

tartott halotti szertartás után. Ha- 

lalát özv. Sándor Józsefné, mint 
nője; Sándor Albert, mint fra s en- 

nek nője jszül. Szathmáry Aranka, 

valamint az elhalt unokái: Irénke, 

Pista, Margit gyászolják. - Özv. 

Solymosi Istvánné szül. Beke 
Katalin, ev. ref. nyug. esperesné, 

vallásos hiteben helyezett bizalom- 
mal, életének 91-ik évében, folyó 

hó 21-én d. e. 10 órakor jobblétre 

szenderült. Temetése tegnap d. u. 

2 órakor általános részvét mellett 

történt meg Bögözben. Az elhuny- 

tat özv. Kádár Domokosné Soly- 

mosi Juliánna, mint gyermeke, va- 

lamint Beke Lajos testvére, ugy- 

szintén testvére gyermekei: özv., 

Dr Szabady Ferencné Beke Polixena 
és testvérei, vegül nagyszámu uno- 

kái és rokonai fajlalják. 

Az E. M. K. E. Folyó évi ju- 
nius hó 5-én, kedden, pünköst 3-ad 
napján, d. u. 3 órakor, Kolozsvárt, 
a vármegyeház nagytermében XXII 
evi rendes közgyüűlését tartja. A 

közgyülésre a tiszteleti, örökös, ala- 

pitó és rendes tagokat, valamint a 

fiókválasztmányok képviselőit tisz- 

telettel meghivjuk. Kolozsvart, az 

igazgató választmány 1906. évi má- 

jus hó 12-én tartott üléséből: Gróf 
Béldi Ákos, elnök. Sándor József, t. 
alelnök-főtitkár. Tárgysorozat: (Az 

alapszabályok 16 §-a értelmében) 

1. Elnöki megnyitó. 2. Mult ülés 
jegyzőkönyvének felolvasása 3. 

Bizottságok kiküldése. 4. Emlékbe- 
szed Bartha Miklós alelnök fötlött. 
Tartja: Dr Csernátoni Gyula Bir 
tag. 5. Néptanitók jutalmazása. ő 

Évi jelentés. 7. Számadások előter- 
jesztése, a Számvizsgáló-bizottsag 

jelentesével. 8. Jelölő-bizottság elő- 

terjeszteése. 9. Tagok, vagy fiókok 

netáni inditványai, melyek az 

Igazgató-választmányhoz legalább 8 
nappal a közgyülés elé bejelenten- 

dők. 10. Jövő évi közgyülés helyé- 

nek es idejenek megállapitása. 11. 
Elnöki izárszó./ Tájekozaásul. A tisz- 
teletbeli, örökös, alapitó es rendes 

tagok, a közgyülésen tanácskozó, 

inditványozó és szavazó joggal bir- 

nak, választók és választhatók. 

Egyesek jogukat csak személyesen, 
az örökös tagok meghatalmazott 

képviselő által gyakorolhatják. Meg- 
hatalmazott csak egyesületi tag le- 

het és csak egy megbizást fogadhat 

el. Hátralékos tag jogot nem gya' 

korolhat. Hátralékos az, ki az előző 

naptári évben esedékessé vált fize- 

tési kötelezettségének az év végeéig 

eleget nem tett. (Alapszabályok 9. §) 

— Ujabb adomány a Muzeumnak. 
Fülei-Szántó Lajos m. kir. pos- 

tatakarékpénztári számvizsgáló, a 

sSzékely-Udvarhelye szépirodalmi 

főmunkatársa, gyönyörü szép levél- 
gyüjteményt adott át legutóbbi itt- 

honléte alkalmával nekünk a vár- 

megyei Muzeum számára. Az érde- 
kes és becses, eredeti leveleket tar- 

talmazó gyüjteményt most a Muzeum 

igazgatósága a következő hozzánk 

küldött köszönetnyilvánitásban nyug- 

tázza: Fülei-Szántó Lajos ur- 
nak a vármegyei Muzeum részére 
ajándékozott 136 drb kéziratért, 
valamint a jánosfalvi Előljáróság- 
nak 4 drb régi könyvért, a vá- 
lasztmány nevében, hálás köszönetet 
nyilvánitok. Molnár Károly, mu- 
zeumi igazgató.. 

– EÉEljegyzés Szentkirályi Berze 
Albert földbirtokos, községi főbiró 
eljegyezte e hó 19-én szintén szent- 

királyi László Janos (tibád) kedves 
leányát Rózát. 

— A székely kamara teljes-ülése 
folyó hó 25-én (pénteken) délután 
3 órakor, saját hivatalos helyiségé- 

ben lesz Marosvásárhely!. Öhajtan- 
dó volna, hogy az egyes üléseken 

vármegyénk kamarai tagjai is részt 

vegyenek. De az meg épen szük- 

séges volna, ha Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter — aki 

mindnyájunknak javát, a székely- 

földi kereskedelem és ipar felvirág- 
zását akarja – ugy intézkednek, 

hogy a kamarai gyülés felváltva, a 

a kerülethez tartozó vármegyék 

székhelyén tartassék. Valamely mód- 

jat kell találni annak, hogy az egyes 

kereskedelmi és iparkamarák inten- 

zivebb, a gyakorlati életnek megfe- 

lelőbb müködést fejtsenek ki. A 

kamarai üléseket összekötve egy- 

egy szakma helyzetét, multját és 

jövőjet ismertető felolvasással, te- 

kintetbe véve a helyi viszonyok 
előnyeit és hátrányait, rövid pár év 

alatt. — hatalmas lendület, az ér- 

deklődés folytán kiszámithatatlan 

eredmény követné. Ébredjünk fel 
lethargikus álmunkból, hiszen áz 

idő pénz. Kereskedelem és ipar 

magától eddig sem lett, jövőre sem 

lesz. Verejtékes munka nélkül, Is. 

ten áldására nem számithatunk, 
mert irva vagyon : Segits magadon 

s az Isten is megsegitl EÉElőre 

tehátl... 

- Házasság. Ábrahám Salamon 

és neje (Korond), Mieszter Éliász és 
neje (Kisborcsa) gyermekei Regina 

és Adolf folyó évi junius 12-én d. 

u. 3 órakor tartják egybekelesi ün- 

nepélyüket Korondon. 

—- Az udvarhelyi református egyh. 
megye egyházi értekezlete ebben az 
évben városunkban fogja megtar- 

tani évi rendes közgyülesét. A köz- 

gyülés idejét és programmját a f. 

hó 26-án d. e. 10 órakor, a ref. 

kollegium nagytermében tartandó 

választmányi ülésben fogják végle- 
gesen megállapitani; de a jelekből 

és a fenforgó körülményekből kö- 

vetkeztetve, erre a legalkalmasabb 

idő junius hó utolsó vasárnapja 

lesz. Ugy vagyunk értesülve, hogy 
ezen közgyüles keretébe fogják be- 
illeszteni a Bocskay által megkötött 

bécsi béke háromszázéves forduló- 

jának megünneplését is. Ezen kivül 
lesz társasebéd és népünnepély 

is, a Bocskay-alap javára. 

—- A helybeli fogyasztási szövet- 
kezet igazgatósága ez uton is fel- 
keri a üsztelt kereskedő és mészá- 
ros urakat, hogy a mennuviben haj- 
landók a szövetkezeti tagok háztar- 
tásának szükségleteire szolgáló fü- 
szer, liszt, gyarmatáru, hus, ruha- 
nemü stb. szállitására vállalkozni, 
ár-ajánlataikat május 30-ig Hlatky 
Miklós elnöknél benyujtani szives- 
kedjenek. 

Nőegyesületünknek pünkösti 
segélykiosztása f. hó 27-én (vasár- 
nap) d. u. fel 2 órakor lesz, a kis- 
dedóvó játszó termében. 

— Igaz e, hogy a helybeli aTuli- 

pánkert egyesület, pünköst 2-ik 

napján népies jellegü ünnepélyt és 

nyári mulatságot rendez, a Sándor 

István kertjében ?... Bár igaz volna 

és szépen s jól sikerülne! 

—- A helybeli fogyasztási szövet- 
kezet nem állami hivatalnok tag- 
jait a szövetkezet igazgatósága kéri, 
hogy üzletrészeik első 7 K részle- 
tét sziveskedjenek Farczádi Albert 
m. kir. adópénztárnok urnál befi- 
zetni. Junius hó elsejével már a 
második 5 K részlet leszen befize- 
tendő. 
— A közönség tájékoztatása szem- 

pontjából kijelentem, hogy zabolai 
Székely Dénes ellen - aki az U. H. 
vasárnapi számában személyemet 
mélyen sértő, rágalmazó ,Ujabb 
nyilatkozat-"ot tett közzé — a bün- 
vádi feljelentést megtettem. Székely- 
udvarhelyt, 1906 máj. 23. Betegh Pál. 

- A -Zenélő-Magyarország- ze- 
nemüfolyóirat most megjelent 311-ik 
füzete a következő zenemü ujdon- 

ságokat közli: I. Komáromy 
Ödön máris nagyon népszerü, hires 
.Egri csárdás. -at, gyönyörü 4 ma- 
gyar dalból; 1). .Nem ismerem a 
jó kedvet.... 2). Esik eső, jaj de 
megázunk... 3). A szegedi nagy 
áristom.... 4) Hej de ici-pici.... 
II. Henry S R. .Polly Prim:e leg- 
ujabb Ös-budavári Cake-Walk indu- 
lóját. E pompás zenemüfolyóiratot, 
melynek minden egyes száma szak- 
avatott megválasztással mindeu ze- 
nei válfajt felölel s meghozza min- 
denkinek a maga izléséhez megfe- 
lelő zenei ujdonságot, miut ilyet, 
minden zongorakedvelőnek melegen 
ajáuljuk figyelmébe. A most folyó 
XII. évfolyam előfizetési ára: 1 
évre 24 füzet 12 korona, I], évre 
12 füzet ára 6 korona, 1j, evre ő 
füzet ara 3 korona. Egyes füzet 
ára 1 korona. Előfizetesek Klök- 
ner Ede a Zenélő-Magyaror- 
szága zenemükiadóvállalatához Bu- 
dapest VIII. Józsefkörut 22],, inté- 

zendők. 

– Vizsgai jutalomkönyvek ifju- 
sági müvek és ajándek tárgyak 
nagy választékban es olcsó áron 
kaphatók Betegh Paál és Tarsa 
könyv- és irószérkereskedésében 
Szekelyudvarhelyt. Vidéki megren- 
deleseket pontosan elntez. 

Hlatky Miklós titkári jelentése. 
(2. Folytatás.) 

A tisztelt közgyülés jóindulatu fi- 
gyelmébe ajánlom ezen ideát azzal, 
hogy egy nagyobb küldöttség utján 

szorgalmazza a Nagymélt. földmive- 
Jésügyi miniszteriumnál e kölcsön 
megadását. 
Nem a mi érdemünk, a székely- 

földi kirendeltség helyi megbizottja, 
Dorner Béla m. kir. gazdasági intéző 
ur ügybuzgóságát dicséri, de mert a 
mi vármegyénk közgazdasági érde- 
keit szolgálja, fel kell emlitenem, 
hogy a gazdakörök örvendetesen 
szaporodnak; ezek mindenikében 
egyesületünk egy-egy segitőtársat fog 
találni céljai elérésében, melyek na- 
gyot fognak lenditeni kisgazdáink 
szakképzettségének emelésében, de 
anyagi jóvoltunk előmozditásában is, 
amennyiben a gazdakörök kebeléből 
életre való alkotások fakadnak. Hogy 
csak egyet emlitsek, a tejszövetke- 
zeteket, amelyek az állattenyésztés 
és igy a közvagyonosodás fellendi- 
tésének, hogy mily hatalmas ténye- 
zőivé válhatnak szakképzett vezetés 
mellett, bizonyitja a Bácska, külö- 
nösen a Dunántul példája, a hol a 
tejelőmarha-állomány alig pár évti- 
zed alatt mintaszerü magaslatra 
emelkedett, hol épen a tejszövetke- 
zetek által keresztülvitt gondos ki- 
választás és továbbtenyésztés által 
egy egészen uj jellegző tájfajta le- 
gelő állat, a bonyhádi lett kite- 
nyésztve. 

A jelenleg uralkodó tulmagas tehén- 
árak talán bénitólag hatnak az ered- 
mény gyors elérésére, de a kitartó, 
következetes munkásság bizonyára 
nálunk is meg fogja hozni gyümöl- 
cseit. 

Ugyancsak Dorner Béla megbizott 
ur kezdeményezésére alakult az első 

székely baromfitenyésztő egyesület 
is, mely tagjait kedvezményekkel 
kapcsolatosan látta el baromfi tör- 
zsekkel, mely egyesület hivatása 
baromfiállományunkat piacképe- 
sebbé fejleszteni és a baromfiter- 
mékek, főleg fajbaromfiak egyesületi 
értékesitése által a közvagyonosodás 
ügyét szolgálni. Dorner Béla intéző 
ur szerénységét nem akarom bántani, 
ha egyéb közhasznu tevékenykedése 
mellett e három alkotásra külön is reá 
mutatva, egyesültünk közgyülését fel - 
hivom, hogy köszönetet szavazzon neki 
és az egész székelyföldi kirendeltség- 
nek, Balogh Vilmos min,. tan. és Dr 
Koós Mihály min. titkár urnak, akik 
készséggel jártak közben arra, hogy 
vármegyénk népének rendelkezésére 
bocsáttassanak azon anyagi eszkö- 
zök, melyek ugy a fentebb hangoz- 
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tatott, mint egyéb alkotások meg- 
testesitesének nélkülözhetetlen esz- 
közei. Hogy csak rövid vonásokban 
mutassak reá azon széleskörü ak- 
cióra, mely a kirendeltség kezde- 
ményezése és vezetése mellett vár- 
megyénkben kisgazdáink érdekeit 
szolgálja, legyenek megemlitve a kö- 
vetkezők : 

1905 folvamán az inség enyhité- 
sére kedvezményes fizetési feltéte- 
lek mellett kiadatott 1400 q széna, 
1900 q törökbuza, vetőmagul 500 d 
zab, községeknek 3 drb fedező mén. 
kisgazdáknak 31 darab tehén, 496 
drb juh, 119 drb felbugatott manga- 
lica sertés, gazdaköröknek 14 drb 
gazdasági eszköz: szecskavágó, vas- 
eke, triőr, rosta, vasfogas, lóhervető, 
tengeri morzsoló, répavágó stb. 2947 
darab nemes gyümölcsfa-oltvány, 
2120 drb bogyós gyümölcs; a gyü- 
mölcsfák 10 filléres árban, a bogyós 
gyümölcsök ingyen; 121 drb nemes 
baromfi. 

(Folyt. köv.) 

Közbirtokossági ügyek. 

Az állami erdőkezelés megszün- 

tetése tárgyában napról-napra ér- 

keznek be hozzánk a közbirtokos- 

ságok határozatai. Tájékozásul, hogy 

eddig mely közbirtokosságok csat- 

lakoztak mozgalmunkhoz, közelebbi 

számunkban a névsort azért közöl- 

jük, hogy a csatlakozottaknak mód- 

jukban álljon a mulasztókat a ma- 

guk részéről is szorgalmazni. A 

közgyülések megtartásához szüksé- 

ges tájékoztató, jegyzőkönyv és 

meghivó nyomtatványok a ,Székely- 

Udvarhely" kiadóhivatalától Székely- 

udvarhelyt, Kossuth utca 31. sz. be- 

szerezhetők. A képviselőházhoz in- 

tézendő kérvény példányainak meg 

állapitása vegett, sürgős szükség 

hogy minden közbirtokosság mielőbb 

nyilatkozzék. 

Társ-szerkesztő és laptulajdonos: 

Betegh Pál 
Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 

kiadó intézete. 

NYILT-TÉR.3 

Nyilatkozat. 
Alulirott ezennel kijelentem, hogy 

május hó 16-án éjjel Tóth József 
kötélverő udvarán én jártam és nem 
a Bodroghi fiuk. 

Rácz Sándor. 

* E rovat alatt közöltekért nem vállal 
felelősséget a szerk. 

Minden igaz székely 
Haurik-féle márciusi sört 

fogyaszt 
— közvetlen a gyárból. Kitünő za- 
matu; bármely hazai gyárt- 
mánynyal kiállja a ver- 
senyt. Olcsóság tekintetében felül- 
mulja valamennyit. 25 literes hordó- 
ban 8 korona, 12 és fél literes hor- 
dóban 4 K. Palackozva is kapható. 

Gyár: Székelyudvarhelyt, Bud- 
vár-utca 1. szám. 

kérve 

AlAÁTATÁ 
TULIPÁNOS 
VIZSGAI IRÁSLAPOK! 

nemzeti szinü nyomtatással, igen fi- 

nom magyar gyártmányu papiroson, 
kizárólag 

BETEGH PÁL ÉS TÁRSA 
könyvnyomtató- és könyvkötő-intézetében 

Székelyudvarhelyt 

kaphatók. 5 százalék az Udvar- 

helyvármegyeiTanitók Ott- 
hona javára. 100 drb 1 K 50 f. 
Vidéki megrendeléseket a beérkezés 
napján, pontosan elintézünk. Minták- 

kal bárhova ingyen és bérmentve 

szolgálunk. 

Gépjavitóműhely 

és gépraktár. 
Van szerencsém a nagyérdemü 

közönséget tisztelettel értesiteni, 
hogy Baróton a mai kornak meg- 
felelő gépjavitómühelyt és géprak- 
tárt rendeztem be. Elvállalok min- 
den e szakmába vágó munkákat, 
u. m. gőzcséplő gépek javitását, 
szeszgyár, gőzkazán, szivattyu, viz- 
vezeték, fürdő, kutfurás, uj malom- 
berendezést, továbbá mindennemü 
esztergályozást és csavarmenet vá- 
gást. Ajánlom a legujabb láncrend- 
szerü szivattyukat mely nem fagy 
be, nem pusztul, javitást nem igé- 
nyel, 10 évi jótállásal. - Raktáron 
tartok legjobb rendszerü varró- 
gépet, sorvetőgépet. Rostát, darálót, 
ekét, boronát stb. Becserélek min- 

den ócska gazdasági gépet ujakkal, 
— Minden tőlem vásárolt tárgyakra 
több évi részletfizetést is engedek. 
Mosógépet adok próbára. 
A n. é. közönség b. pártfogását 

tisztelettel 

Kiss József. 

TU 
Alulirott tisztelettel tudatom a n. 

é. közönséggel, hogy Sterba 

átvettem és azt ezentul saját nevem 
alatt folytatom. 
Midőn ezt a körülményt a kö- 

zönség szives tudomására hozom, 
kijelentem, hogy fő törekvésem lesz 

igényeket is ugy a 
szolid, pontos és előzékeny kiseolgá 
Tássa, mint kiváló minóségü és olcsó 

a legkényesebb 

úyuinimat kiérdemelni. 

Kérem a n. é. közönség elődöm 
tanusitott szives pártfogását iránt 

részemre is fentartani és én igérem; 
hogy azt minden 
fogom érdemelni. 

Gyarmathy Ékos 
füszerkereskedő. 

. Ödön 
jóhirü füszerkereskedését vétel utján 

tekintetben ki is 

14- 906. szám. 

Meghívó. 

t Alulirott ezennel értesitem köz- 
ségünk közbirtokosságának minden 
egyes tagját, hogy folyó évi junius 
hó 5-én d. u. 2 órakor Alsó-Só- 
falva község házánál teljes birto- 
kossági 

Cimedet, 

közgyülés 

mint 

lesz, amelyre 

birtokossági tagot 
tisztelettel meghivom. 

TÁRGYSOROZAT: 

1. Elnöki megnyitó. 

2. Az 1879. évi XXXI. t. cikkből 
kifolyólag életbe lepett állami erdő- 

kezelés megszüntetése es az 1898. 

évi XIX t.-c. záróhatározatában 

foglalt 57. szakasz hatályon kivül 

helyezése tárgyában való állásfog- 

lalás és kérés intezése a magyar 
képviselőházhoz. 

3. Esetleges inditványok. 
Alsósófalván, 1906. május 20. 

- Ij. Biró Sándor, 
közbirtokossági elnök. 

3845-906. alisp. sz. 

Árlejtési hirdetmény. 
Udvarhelyvármegye székházában 

levő hivatalos helyiségek fütesere 
az 1906-907. evi téli idényre 350 
köbméter száraz bükk tüzifa leend 
szükséges, ennek biztositására ár- 
lejtést tüzök ki. 

Felhivom ennélfogva a valfalkozn- 
ohajtókat, hogy egy koronás bée- 
lyeggel ellátott irásbeli zárt ajánla- 
taikat folyó évi julius hó 76 ik nap- 
jának déli 12 órájáig a vármegye 
gazdájánál adják be, annál is n- 
kább, mert a kesőbb érkező aján- 
latok figyelembe vetetni nem fognak. 
Az ajánlatban világosan kiteendő, 

teleket ismeri és 
aláveti. 

Szállitási feltételek: 

1. Vállalkozó köteles az elvállalt 
350 köbméter száraz bükk tüzifá- 

azoknak magát 
hogy ajánlattevő a szállitási felté- 

nak egyik felét, azaz 175 köbmétert 
1906. évi november hó 1-ső nap. 
jáig, másik felét, vagyis 175 köb- 
métert 1907. évi január hó 20 ik 
napjáig a vármegyeház udvarára, 
beszállitani, köbméterekbe rakni és 
a vármegye szdajának szabalyszé- 
rüen átadni. 

2. Az esetben, ha a szállitott fa 
átvétele alkalmával hiány találtatik, 
vállalkozó köteles a hiányzó fameny- 
nyiséget külön fölszámitas nélkül 
pótolni. 

3 A szállitandó fának 2 meteres. 
hosszunak és első minősegü, lega- 
lább egy évvel a szállitás előtt le- 
vágott száraz, hasábos bükkfának 
kell lenni. 

4. Ha vállalkozó a feltételeket be 
nem tartaná, jogositva van a vár- 
megye alispánja a be nem szállitott 
tüzifát bárkitől, bárhonnan és bár- 
mely áron a vállalkozó terhére be- 
szerezni. 

b. Minden a vállalatra szükséges 
bélveget vállalkozó köteles viselni. 

6. A vállalati összeg az összes 
famennyiség beszálitása után, va- 
gyis 1907. évi január hó 20-ika 
után fog kifizettetni. 

Szekelyudvarhely, 1906. máj. 16. 

DAMOKOS, alispán. 

923- 906. ki. sz. 

Tölgyfaeladási hirdetés. 
Székelyzsombor község a tulaj- 

donát képező erdőn, Udvarhelyvár- 
megye kgb.nak 528–906 szám 
alatti engedélye alapján 33-5. ktsz. 
holdon található 27852 köbm. mü- 
és 2134 köbméter tüzifára becsült 
tölgyfa készletet, Szekelyzsombor 
község házánál, folyó évi junius hó 
25-én délelőtt 10 órakor nyilvános 
árverésen eladja. 

Kikiáltási ár 32.142 korona. 
Bánatpenz a kikiáltási ár 10 szá- 

zaléka. 
Részletes feltételek a vargyke 

m. kir. erdőgondnokságnál és álól- 

irottnál megtekinthetők. 
Szekelyzsombor, 1906. május 138. 

Községi előljáróság. 
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kiszolgálni. 

Baross, Borszéki és Kászoni vizek ! 

Üzletáthelyezés! 
Van szerencsém a nagyérdemü közönség szives 

tudomására adni, hogy üzletemet áthelyeztem az alsó 
piactérre, az ujonnan épült 

Frölichné-féle üzlethelyiségbe 
hol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be 
mindennemü füszerárukban, porcellán, üveg, gyermek- 

fali és asztali lámpákban. 
Amidőn kérem a nagyérdemü közönség szives 

pártfogását, igérem, hogy igyekezni fogok minden eset- 
ben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsobban 

Teljes tisztelettel 

SZENTPÉTERY GERGELY. 
Államilag ólomzárolt lucerna és lóhere magvak. Vala- 

mint baltacin-, répa- és fimagvak. Valódi erfurti konyha-, 
kerti- és virágmagvak a legjobb minőségben a legolcsóbb 

: árakon. 

Mindig friss füszeráruk ! 
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4BETECK PÁlL ÉS TÁRSAk 
könyv- éspapirkereskedését, könyvnyomtató- és könyvkötő-intézetét 

Kossuth-utca 31. szám alá, a postaépülettel átellenbe helyezte át. 

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1906. 


